
GOVERNO DE

IPAUMIRIM

ATA DA 1º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO SEGUNDO PERÍODO

LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Aos 06 (seis) dias do mês de agosto de 2025, às 17 horas, o Excelentíssimo presidente, Renato dos Santos, fez

a abertura da 1º (Primeira) Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo Municipal saudando a todos.

Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente), Cícero Ferreira Duarte, Francisco

José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, José Valderi Dias Dantas, Marcilene Alexandre de Sousa

Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza de Souza e Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de

quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.

Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr? Secretária procedesse a leitura da ata da última

sessão. Seguidamente, como não houve manifestação contrária, o Excelentíssimo Presidente declarou a ata

aprovada, Após, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Fase de Expediente do Dia solicitando ao

assessor jurídico a realização da leitura das correspondências recebidas: indicação nº 158/2025, da vereadora

Rosineide Barboza de Souza, a qual solicita amanutenção da estrada do Sítio Ingá; indicação nº 159/2025, da

vereadora Rosineide Barboza de Souza, solicita que seja colocado braço e lâmpada em frente à casa de

Gildásio, no Sítio Santa Bárbara; indicação nº 160/2025, do vereador Francisco José dos Santos , solicita 'a

manutenção das estradas vicinais do Sítio Quitéria, do Sítio Trapiá ao Sítio Serrote e Sítio Capoeira Grande;

mensagem nº 031/2025 que trata do Projeto de Lei que cria cargos públicos e regulamenta normas gerais para

ingresso no serviço público e dá outras providências; ofício SPSC nº 121/2025 que trata da resposta a

indicação nº 157/2025 do vereador José Valderi Dias Dantas, a qual diz que tomará as medidas dentro da

Legislação vigente; ofício nº 2707-01/2025 que diz respeito ao envio do comprovante de publicação do

relatório resumido da execução orçamentária (RREO) referente ao terceiro bimestre
do exercício financeiro

de 2025; ofício nº 8021/2025 que diz respeito a notificação do Processo de Prestação de contas de governo;

ofício nº 03/2025 da Prestação de Serviços do Instituto Ananduá, o qual solicita espaço nessa augusta Casa

Legislativa para apresentação dos índices de desenvolvimento e cumprimento de metas estabelecidas

contratualmente; Requerimento nº 006/2025, do vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto, que se refere a

solicitação de Audiência Pública para tratar sobre o transporte universitário entre
Ipaumirim e Cajazeiras e

regulamentação de Lei que o assegure gratuitamente.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos. Na oportunidade a

vereadora Rosineide Barboza de Souza enfatizou suas indicações em relação a manutenção das estradas em

virtude das recentes chuvas, bem como destacou sua indicação em relação a manutenção da iluminação pública

na comunidade indicada, pois está iminente a realização de celebrações na mesma;
O vereador José Valderi

Dias Dantas fez indicações verbais: a primeira se referiu a criação de quebra-molas em frente à casa de Gina

e Gerson; a segunda indicação fez menção ao trânsito do município, o qual considerou estar um caos e propõe

sugestões: a desobstrução da rua por trás do CVT, a qual está inutilizada, em virtude de má gerência do trânsito

e, ainda cita as ruas Padre Cícero e de frente ao comércio de Gerôncio, que precisa de organização por parte

do Secretário de Trânsito; a terceira se refere a regulamentação do serviço de Delivery; nesse momento a

vereadora Rosineide Barboza de Souza enfatizou as palavras do nobre vereador José Valderi e acrescentou

que o trânsito do município é um caos € necessita de organização por parte do Secretário de Transporte e

Prefeito Municipal; o vereador Francisco José dos Santos destacou sua indicação em relação a cobrança da

manutenção das estradas dos Sítios Serrote, Trapiá, Capoeira Grande e Quitéria, pois os moradores precisam

se deslocar para a sede do município para diferentes finalidades.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Ordem do Dia. Como não houve Ordem do Dia,

seguidamente o Presidente declarou aberta a Fase de Explicação Pessoal. O vereador Francisco José dos

Santos saudou a todos e demonstrou sua alegria no retorno das atividades na Câmara Municipal, informou

que esteve acompanhando a limpeza de cacimbões, para que possam estar limpos para o abastecimento de

carro-pipa em eventuais estiagens; se solidarizou com Os universitários em relação ao episódio acontecido e

afirmou que os nobres vereadores nunca foram omissos em relação a cobrança da melhoria do transporte

universitário e escolar do município, assim como foi postado em algumas redes sociais, e nesse momento

parabeniza os estudantes presentes na plateia e que possam vir mais vezes as sessões para tomarem

conhecimento do que tem sido feito e votado nessa augusta Casa Legislativa; parabenizou
a Escola Vicente

Felizardo Vieira pela vitória na Conferência Infantojuvenil do Meio Ambiente e desejou feliz dia dos pais; o

vereador Cícero Ferreira Duarte cumprimentou a todos; desejou boa sorte aos nobres edis pelo retorno do

recesso; se solidarizou com as famílias enlutadas; ressaltou sobre os acidentes de trânsito no município,

necessitando de quebra-molas perto do PSF na Fazendinha, também em frente ao Esquina Bar na Rua das

Flores, por fim em vários locais no município; mencionou o secretário de articulação e a secretária de

educação; destacou que o papel do vereador é fiscalizar o transporte
universitário e escolar e que a Câmara

Legislativa estar pronta para atuar em prol do bem da população; mencionou a locação de ônibus para o

transporte universitário; a vereadora Marcilene Alexandre de Sousa Josué; saudou a todos; parabenizou os

universitários presentes na plateia e frisou que deveriam participar ativamente, pois essa Casa Legislativa vem

sempre cobrando transporte de qualidade para os mesmos; externou
condolências às famílias enlutadas, em

especial de Manuel Machado; desejou um excelente retorno aos trabalhos; parabenizou os aniversariantes;

mencionou o nascimento do filho de Meirinha e Jean; a vereadora Michele Jorge Dias cumprimentou os

presentes; parabenizou os universitários presentes na sessão e ressaltou que os mesmos possam informar sobre

eventuais problemas, para que possam ser viabilizadas soluções; na oportunidade disse que estão sempre

cobrando melhorias para o transporte universitário e que é compromisso dessa Casa Legislativa cobrar e

fiscalizar; agradeceu as mensagens recebidas pelo aniversário de sua mãe, à qual externou votos de saúde,

amor e vida longa; demonstrou satisfação em estar retornando as atividades legislativas; desejou um feliz dia

dos pais; o vereador Walter Brasil saudou a todos; parabenizou a presença dos universitários em nome de sua

sobrinha Roberta; se solidarizou com a família deManuel Machado pela partida de sua mãe; demonstrou sua

satisfação em estar retornando aos trabalhos nessa Casa Legislativa; destacou que é momento de unir forças

para tomada de decisões em favor do povo; disse que se sensibilizou em relação ao episódio com o transporte

universitário de Ipaumirim; relatou sua vivência como estudante na cidade de Cajazeiras e disse que o prefeito

tem feito sua parte em relação ao oferecimento de transporte gratuito para os universitários, tendo
em vista

que funciona os três horários; mencionou a visita do secretário de articulação
que trouxe algumas soluções

para a problemática; informou e agradeceu o Secretário de Proteção animal do Estado por atender sua

indicação, a qual solicitou o Giro Pet do Estado para vacinação de gatos e cachorros € coleiras para prevenir

o calazar — a ação acontecerá dia 14(catorze) de agosto; informou que dia 17 (dezessete) de julho houve a

triagem neonatal no Posto de Saúde e agradeceu a Dr. Bruno; o vereador José Valderi Dias Dantas saudou

a todos; mencionou sua alegria em retornar a exercer suas funções nessa Casa; se solidarizou com Manuel

Machado pelo falecimento de sua mãe e demais famílias enlutadas; parabenizou a mãe da vereadora Michelle

Jorge Dias e demais aniversariantes; informou que visitou a Escola Dr. Jarismar e disse que está sendo

construída uma nova sala; agradeceu a toda população que participou da Marcha para Jesus; se manifestou em

relação ao fato ocorrido com o transporte universitário e se colocou no lugar dos estudantes e, ainda

intensificou que o transporte deve ser de qualidade; acrescenta que investir na educação, é investir no futuro;

parabeniza a Gestão por oferecer transporte universitário para Cajazeiras e Icó; pediu que os estudantes tenham

responsabilidade e cuidado com o transporte, para que possam mantê-los conservados; intensificou que os

nobres vereadores dessa Casa Legislativa vem cobrando melhorias no transporte universitário e, que estão à

disposição dos estudantes e de toda população ipaumirinense para atendê-los quando for necessário;

demonstrou satisfação pela leitura do Projeto de Lei do concurso público do município; por fim, socializou



que teve um encontro com o Dr. Raimundo Macedo e, ainda agradeceu a secretária de Educação pelo início

do Cursinho Pré-vestibular do município; a vereadora Rosineide Barboza de Souza cumprimentou a todos; se

solidarizou com a família deManuel Machado pelo falecimento de sua mãe; parabenizou a mãe da vereadora

Michele Jorge Dias; lamentou o episódio em relação ao transporte universitário e ressaltou que deve ser de

qualidade para evitar eventuais acidentes e disse que o secretário Júnior Trigueiro e o secretário de transporte

informaram que ônibus confortáveis foram locados para os estudantes; pediu que os estudantes possam

participar mais das sessões e cobrar mais dos vereadores e, lamenta
o acontecido, pois foi preciso esse triste

episódio, para que medidas fossem tomadas; disse que o caminhão do lixo virou no açude do Zé Vieira e

lamentou que a terra colocada na parede do açude a deixou mais estreita e piora com as chuvas; falou em

relação a reforma da Creche Tia Zê e do Mercado Público Municipal; se referiu a necessidade de construção

de quebra-molas na Vila São José; parabenizou a Escola Vicente Felizardo pelo êxito na Conferência

Infantojuvenil do Meio Ambiente; mencionou que conversou com Natan da CAGECE e pediu que pudesse

ver onde há necessidade para cavar poços, diante da iminência da escassez de água no próximo mês; se

manifestou em relação ao Projeto de Lei do concurso público e disse que são poucas vagas oferecidas
e há

necessidade de revê-las; solicitou ao Excelentíssimo Presidente para marcar um dia durante a semana para ver

a questão dos nomes indicados para as ruas da Vila São José e, assim proceder os tramites legais; desejou feliz

dia dos pais para todos os pais de Ipaumirim e na oportunidade enalteceu a figura de seu pai, homem honrado,

trabalhador e exemplo de pai; o vereador José Silvio Gonçalves Diniz Neto saudou a todos; começou falando

sobre o asfalto do Distrito de Canaúna que após muito tempo está sendo realizado; trouxe à tona a questão da

desapropriação das terras e na oportunidade disse que se encontrou em Fortaleza com o Superintendente

Adjunto de Rodovias do Ceará, encontro esse que foi muito produtivo, pois o decreto de desapropriação será

publicado; enalteceu que com diálogo e com jeito tem resolução; se manifestou dizendo não entender porque

o seu Requerimento apresentado não foi votado — nesse momento o Excelentíssimo Presidente informou que

foi lido nessa sessão e será votado na próxima sessão; se referiu as falas em relação a não obrigação da Gestão

Municipal de não oferecer transporte universitário, mas que o nobre vereador afirma que o acesso à educação

é obrigação do município; destaca que a viabilidade de propor Projeto para garantir transporte público e de

qualidade é obrigação do município; parabeniza os estudantes presentes na plateia; relatou que já fez uso do

transporte universitário e afirmou que são de péssima qualidade; disse que entendeu que esses ônibus

contratados serão usados até amanutenção dos outros, mas que devem ser de qualidade, para que os estudantes

tenham segurança, ainda enfatiza que houve outros episódios do péssimo funcionamento do transporte

universitário; por fim, falou que a Gestão precisa esclarecer e mostrar quais as medidas serão tomadas a médio

e longo prazo para que essa demanda seja solucionada — nesse momento enfatizou a necessidade de Lei

especifica que regulamente o transporte universitário gratuito e de qualidade; falou que quando utilizava o

transporte universitário, muitas vezes, estava sujo, mas que era de seu uso no final de semana para outros fins

e não pelos estudantes. Continuadamente, o vereador Renato dos Santos deu graças a Deus por estar em mais

um dia de trabalho e retornando para o exercício do segundo período legislativo; se solidarizou com a família

de Manuel Machado; parabenizou a mãe da vereadoraMichele Jorge pelo seu aniversário e pelo aniversário,

próxima segunda, da sua esposa Margarete; demonstrou-se satisfeito com a presença dos estudantes e pediu

que viessem mais as sessões; enfatizou que a cobrança por melhorias no transporte universitário sempre foi

pauta nas sessões dessa Casa Legislativa; acrescenta que há uma vontade política da Gestão e do Legislativo

de resolver essa demanda; cita Leonel Brizola que diz que todo investimento na educação é pouco, pois

investir, é pensar em um futuro melhor; parabenizou a Escola Vicente Felizardo Vieira, a sua filha Ana Lavínia

e a estudante Esther pelo êxito na Conferência Infantojuvenil do Meio Ambiente; externou sua satisfação ao

retorno dos trabalhos legislativos e da atuação dessa Casa, pois foram mais de 30 projetos votados que

transformaram ou transforma a vida de muitas pessoas; três audiências públicas e mais de cem indicações que

visam melhorias na vida da população nos diversos aspectos, tais como saúde, educação, lazer, cultura, entre

outros. Finalmente, disse que o papel do vereador é atuar e trabalhar para defender os interesses do povo, pois

depois de Deus, foi o povo que deu aos nobres vereadores essa oportunidade de estarem legislando; ressaltou



que há necessidade de mudança no fazer político, melhorar a atuação
política, para que o povo possa dar

credibilidade e reconhecimento aos mesmos é diz que com o contraditório se faz um regime democrático;

mais uma vez parabeniza a presença dos universitários; desejou feliz dia dos pais em nome de seu pai

Francisco dos Santos, seu Ninim, um exemplo de homem, honrado é trabalhador que com muito esforço criou

seis filhos.
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus, declarou

o encerramento dos trabalhos e agradeceu a presença dos vereadores. Na
oportunidade convocou os demais

vereadores para a Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo
que realizar-se-á no dia 13 de

agosto de 2025, em 1 horário regimental. Por fim, convidou a todos para ficarem de pé e ouvirem o Hino

presente ata, que após lida e aprovada, segue devidamente assigada pelo

a Renato dos Santos e de ergadores.
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